
1. Un mobil (punct material) de masă m lăsat liber de la înălţimea h (punctul A), se mişcă 
pe curba AC din figură, unde AB este o dreaptă iar BC este un arc de cerc de rază R, 
iar apoi cade pe suprafaţa orizontală în punctul D. Date: m, h, α, µ, R. 

 
A. Considerând că mişcarea se 

efectuează cu frecare doar pe 
porţiunea AB (coefiecient de 
frecare µ), să se calculeze: 

1) Care este viteza mobilului în 
punctele B, C şi D. 

2) Care este dependenţa de 
timp a poziţiei y(t)  a mobilului pe porţiunea AB. y este distanţa dintre mobil şi 
suprafaţa orizontală. 

3) Unde cade mobilul pe suprafaţa orizontală (distanţa BD). 
4) Care este înălţimea maximă la care urcă mobilul după desprinderea de punctul C. 
5) Care este dependenţa de unghi a reacţiunii normale pe porţiunea BC. 
6) Care este dependenţa de unghi a acceleraţiei normale şi tangenţiale pe porţiunea BC. 

B. Considerând că forţa de frecare pe porţiunea AB este proporţională cu viteza mobilului  
(Ff = - kv ), să se calculeze: 

1) Dependenţa de timp a spaţiului, s, străbătut de corp pe planul înclinat, s(t). 
2) Dependenţa de s a vitezei mobilului, v(s).  

Date: m, h, α, k, R 
 

2. Pe un tambur de raze r şi R, masă M şi moment 
de inerţie I (faţă de axa de simetrie) este 
înfăşurat un fir ca în figură. Tamburul este 
plasat pe un plan înclinat de unghi α iar de 
capătul liber al firului este legat un corp de 
masă m. Calculaţi acceleraţia corpului m. 
Scripetele este ideal iar mişcarea lui M este 
fără alunecare. 

 
3. Un vas cubic de latură L este umplut cu lichid de densitate ρ. Să se calculeze: 

a) Forţa de presiune care acţionează asupra fundului vasului şi punctul ei de aplicaţie. 
b) Forţa de presiune hidrostatică ce acţionează asupra unui perete lateral al vasului şi 
punctul ei de aplicaţie. Cum se modifică aceste valori dacă în vas se introduce un cub de 
latură L /2 şi densitate ρ/2? 
 

 


